POTI-UFPR 2019 Nivel 2
Combinatéria: Aula 06/04
Exercicios

(1) Dispondo dos algarismos0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, pode-se formar quantos nineros
a) de quatro algarismos?

b) de quatro algarismos distintos?

c)impares de tréalgarismos distintos?

(2) Um automovel comporta dois passageiros nos bancos da frente e tr& no banco
traseiro. Qualguer uma das 7 pessoas, dentre elas Pedro que tem 5 anos de idade e
portanto n3@m pode sentar na parte da frente do carro, pode ser escolhida para
entrar no automovel. Calcule o nimero de maneiras distintas de lotar este automovel.
(3) Vai ser formada uma fila com 6 pessoas, dentre as quais Pedro e Ana. De quantas
maneiras esta fila podera ser formada se:

a) Ana deve ser a primeira da fila?
b) Ana ou Pedro devem ser o primeiro da fila?
c)Ana e Pedro na3 devem ficar juntos na fila?

(4) (OBM 2005) Num relégio digital, as horas sdo exibidas por meio de quatro algarismos. O
reldgio varia das 00:00 as 23:00 horas. Quantas vezes por dia os quatro algarismos mostrados
sdo todos pares?

(5) (OBM 2004) De quantos modos diferentes podemos pintar (usando apenas uma cor) as casas
de um tabuleiro 4 X 4 de modo que cada linha e cada coluna possua exatamente uma casa
pintada?

(6) De quantos modos podemos por trés torres de trés cores diferentes em um tabuleiro 8 x 8 de
modo que nenhuma delas ataque outra?

(7) Uma embarcagdo deve ser tripulada por oito homens, dois dos quais soremam do lado
direito e um apenas do lado esquerdo. Determine de quantos modos esta tripulagdo pode ser
formada, se de cada lado deve haver quatro homens.

Obs : A ordem dos homens deve ser considerada.

(8) Ache a quantidade de nimemos de quatro digitos tais que toda seqiéncia de trés algarismos
consecutivos & formada por elementos distintos.

(9) De quantas formas podemos colocar 4 bolas verdes e 4 bolas amarelas em um tabuleiro 4 X

4 de modo que cada coluna e cada linha possua exatamente uma bola de cada cor.

(10) Joam escreveu todos os nimeros de 4 digitos contendo cada um dos algarismos de 1
até 4 exatamente uma vez. Em quantos desses nimeros a soma dos dois Gltimos digitos
€ maior que a soma dos dois primeiros?

(11) (OBM 2005) Num tabuleiro quadrado 5 x5, serdo colocados trés botdes idénticos, cada um
no centro de uma casa, determinando um triangulo. De quantas maneiras podemos colocar os
botdes formando um triangulo retangulo com catetos paralelos as bordas do tabuleiro?



